

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михайловой Анны Викторовны по теме:
«Интегративная функция библиотеки вуза в информационно-образовательном пространстве», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Диссертация А. В. Михайловой посвящена актуальной проблеме современного библиотековедения – интегративной деятельности библиотек в информационно-образовательном пространстве. Известно, что одной из характерных черт современного общества являются социально-технологические трансформации, которые отражаются на требованиях, предъявляемых обществом к библиотеке. В связи с возникновением глобального информационного пространства, активным использованием информационно-коммуникационных технологий исследователями фиксируется появление новых функций у библиотек разного типа, в том числе и вузовской. Интегративная функция библиотеки, несмотря на значительное количество трудов по исследованию социальной роли и функций библиотеки, остается малоизученной темой в профессиональном сообществе, и потребность в таком изучении становится настоятельной необходимостью. Именно это определяет актуальность проведенного исследования и его не только научную, но и практическую ценность.

А. В. Михайлова проделала серьезную работу по осмыслению теоретических и методико-технологических аспектов изучения интегративной функции вузовской библиотеки и способов ее реализации. Структура диссертации подчинена логике научного поиска, изложения его результатов в соответствии с поставленной целью и задачами. Цель исследования заключается в теоретическом обосновании объективности существования интегративной функции библиотеки вуза, изучении возможностей ее реализации в информационно-образовательном пространстве.

В автореферате представлены объект, предмет, задачи, научная новизна, положения, выносимые на защиту и все основные научные категории разрабатываемого аппарата исследования. Теоретико-методологическая основа диссертации обусловлена тематикой и базировалась на применении комплексного использования научных подходов и методов.

Работу характеризует точность изложения основных формулировок, все положения, выносимые на защиту, отражают полноту изучаемого объекта и предмета исследования. Апробация и внедрение результатов исследования убедительно доказывают, что цель исследования достигнута, а поставленные задачи выполнены. Результаты исследования опубликованы в профессиональной печати (19 публикаций, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией), были представлены на научно-практических конференциях, и, судя по названиям статей, отражают основное содержание диссертации.

Работа, выполненная Михайловой Анной Викторовной, является завершённым научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 - «Библиотечноеведение, библиографоведение, книговедение».

Однако, в процессе защиты хотелось бы уточнить у диссертанта, рассматривала ли она интегративную функцию в информационно-образовательном пространстве публичных библиотек? Имеются ли существенные отличия в их содержании в сравнении с вузовскими библиотеками?

Кандидат педагогических наук, заведующий
информационно-библиографическим отделом
Государственного бюджетного учреждения
культуры Свердловской области
«Свердловская областная
межнациональная библиотека»

Светлана Васильевна Кокорина

620146, Екатеринбург, ул. Академика Бардина, 28
Тел/фак (343)243-17-05, 240-44-55
E-mail: metodist@somb.ru; kokorina.sv@mail.ru
www.somb.ru

Подпись С. В. Кокориной удостоверяю

Директор ГБУК СО «СОМБ»



О. В. Кузнецова